
 

 

1 ページ 

 

FTV500019 

全裸監督 シーズン２ x Shotgrid x NukeStudio 

 
白石 哲也 

株式会社スペードアンドカンパニー 

 

山岸 辰哉 

フリーランス 

 

説明 

Netflix「全裸監督 シーズン２」における、Shotgridの活用例の紹介。 プリプロダクション/ポス

トプロダクションと大きく二つに分けて Shotgridで管理・運用をしていた VFXディレクター・CG

ディレクターの両目線で解説していきます。toolkit を使用し NukeStudio と Shotgridの連携な

どを、実演を踏まえてショットマネージメント例を具体的に解説していきます。 触れたことがな

いと入りづらい部分ではありますが、なるべく簡単に shotgrid初心者でも今回の動画を見て頂

ければ、即このシステムを導入できるような解説にしていきたいと思っています。 また、今案件

で shotgridを運用した際の利点や、効率的に進められることができた機能など具体例を出し

ながら進めていきます。 
  

学習の目的 

• Pre-productionでの Shotgridの活用方法を学習します。 

• Post-productionにおいての NukeStudio と Shotgridを使用してのエピソードワークで

のショットマネージメントを実演を踏まえて学習します。 

• Post-productionでの Shotgridの活用方法を学習します。 
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Pre-production 
 

撮影前・撮影中の VFX工程の準備段階。 

シナリオを元に想定の VFXショットの作業見積もりを算出するブレイクダウンや３DCGのアセット制作

での shotgrid使用例です。 

また各種ツールと shotgridを連携するための APIの導入、活用事例の解説もします。 
 
 

VFX shot ブレイクダウン 

このセクションでは、全裸監督 2 VFX制作における ShotGridを使ったタスクの見積もり（bidding）=ブ

レイクダウンのやり方と、プロジェクト運用時の見積もりのトレース（TimeLogged）の実例を簡単に紹介

します。全裸監督 2 VFX制作では、それらによる作業の効率化や VFX制作環境のさらなる向上を目

指しました。 

 
 

 
ShotGrid を使ったアセットブレイクダウンの様子 
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ShotGrid Python API 
このセクションでは、ShotGridの Python API

を使って作られたツールをダイジェストで紹介し

ます。ShotGrid Python APIはショット、アセッ

ト、タスクなど必要な情報を ShotGrid形式の辞

書型で取得更新するシンプルなものですが、ほ

ぼすべての情報にアクセス出来るため、

ShotGridをデータベース的に扱う事が出来ま

す。全裸監督 2で実際に使われたツールを中

心に、OSで動くスタンドアローンツールや

ShotGridから取得したデータを元にMayaで

シーンを構築する様子などをダイジェストで紹

介します。 

 
 
 

Post-production 
 

編集が FIX し、shot workが始まる段階での shotgrid使用例です。 

NukeStudio と連携し、ショットマネージメントを効率的にまとめていく実例解説、Netflix案件独特の進行

に対応する形での shotgridの活用法などを解説していきます。 
 

Shotgrid x NukeStudio 
ShotGrid と NukeStudioを連携させたワークフローのおおまかな工程と補足をまとめました。 

 

Shotgrid Desktop / Shotgrid Createのインストール 

基本設定等で使用することになる shotgrid toolです。 

Shotgrid webのアプリ欄からインストール可能です 
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Shotgrid プロジェクトの作成、サイト基本設定（ローカルストレージ設定） 
Shotgrid上に作業用プロジェクトの作成を行います。 

また、サイト基本設定からローカルストレージの設定を行い tool kit設定の準備をします。 

（ローカル設定は各々で必要なパス設定になります） 

 
 

Shotgrid Desktopを使用して、作業プロジェクトに toolkitを設定する 

Shotgrid Desktopツールを使用し、該当プロジェクトに対して toolkit設定を行なっていきま

す。 
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toolkitの設定調整 

toolkitの設定が終わりましたら、必要に応じて toolkit内の設定調整を行います。 

調整にはプログラムの知識が必要になるので、大幅にカスタマイズを行う場合は、慎重に設定

していく必要があります。 

 

Nuke連携簡易設定 参考例 

/toolkit/config/core/templates.yml 
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NukeStudioでの shot作成 

Shotgrid側の設定が完了しましたら、NukeStudio側の shot作成に入ります。 

Toolを立ち上げる際は、Shotgrid Desktopから NukeStudioを起動します。 

Shotの構築は普段作業するものと差異はありません。 

EDL等を使用して shot組み作業を進めてください。 
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Shotgridへの shot登録 

Shot組みが終わったら、NukeStudioのエクスポートを使用して、shotの登録を行います。 

Prosess as SG shotsモードを使用して、shotgrid との連携をしながらの出力をします。 

フォルダ構造のパス設定は自由ではありますが、shotgridのテンプレートに合わせた構造にす

るのが一番簡易的です。 

 

フォルダ構造参考例 

.nkスクリプトのパスが重要になります。 

 
 

出力したい shotに必要に応じてタグの設定や、shotgrid側で作成しているタスクテンプレート

の割り当て等を設定できたら、exportをします。 

 
 

Shotgridへの反映 

問題なく exportできていれば、連携された状態での shot登録が完了します。 

Shotgrid上で、shotの情報が反映されているのを確認できます。 

シーケンス名、ショットコード、ショットの in/out点、カット尺、タスクテンプレート等が

NukeStudioで設定した状態で登録されています。 

サムネイルには、shotとして出力されたクリップが動画で登録されています。 
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Shotgrid Createを使用した Nukeとの連携 

各アーティストは Shotgrid Createという toolを使用して、shotgrid との連携を確認できます。 

アサインされた shot情報や、ディレクターからの指示等を tool上で把握することができます。 

また、shotgrid側でカットの in/out点が変更された場合は、Shotgrid Create側で認識し、

nukeスクリプトに反映することもできるので非常に便利です。 
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Shot work作業工程における shotgrid活用例 

NukeStudioからの shotマネージメント構築作業を終えると、shot作成工程に入っていきます。 

その中での活用事例の解説をしていきます。 

 

 Shotページの管理、フィルタの活用 

複雑な Shotgridのエピソードエンティティを使用せず、NukeStudio側のシーケンスでエピソー

ドとして区切っている場合は、shotのフィルタを使用して各エピソードページを簡単に作成する

ことができます。 

フィルタを使用することであらゆる場面で必要な情報を管理するページを作成することができる

ので非常に便利です。 
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Netflix Key Shotの管理 

今案件の特徴として、VFXのより重要な shotに対して Netflix Key Shot（以下 NKS）というも

のが設定されていました。 

監督チェック後の進捗情報共有、クオリティチェック等をこれらの shotを主として Netflixチー

ムとやりとりをしていました。 

 

Shotページのフィルタ活用の応用で、NKS専用ページを作成し各アーティスト・協力会社から

の進捗情報や監督チェックバックの情報を shotgrid上で一元管理し、Netflixチームと共有す

る CSVベースのデータと連携をとっていました。 

Shotgridに情報を集めることで、情報伝達のミスの減少や情報整理時間の節約に大きく役立

つことになりました。 

 

参考例 

 

該当ショットに Netflixマークをつけることでわかりやすく周知していました。 
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NKS用の専用情報ページを作ることで、Netflix側に送るべき情報をまとめやすく管理していく

ことができました。 
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Client Review Siteを使用してチェックムービーを共有 

監督チェックを受けた最新のムービーファイルをプロジェクトチームに共有する際に、Shotgrid

のツールである Client Review Siteを使用していました。 

 

Shotgrid上で Shotのバージョンに対してフィルターを用意し（チェック日等）、それらのムー

ビーを Client Review Siteで shotgridにアカウント登録されていない外部メンバーにも共有す

ることができました。 

メールアドレスのみの登録だけで、無料でメンバーを設定することができます。 

Shotgrid内のムービーを web上で確認することができるので、チェック後に迅速且つ安全に

最新ムービーの共有をすることが可能となりました。 

チームメンバーからのコメントや、画像に対するコメントも可能なので、遠隔でのディレクター

チェックにも使用でき、別プロジェクトを含めコロナ禍での作品進行を円滑に進める上で非常に

有用なツールとなりました。 

 

Client Review Site参考画像 
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